

藏文标题



扫码关注西藏商报、快搜西藏

《西藏自治区关于加强尊师惠师工作的若干举措》发布 尊师惠师 西藏在行动

A02 要闻

古韵 新姿

领略八廓街的
文化传承与创新



当清晨的第一缕阳光，轻柔地倾洒在八廓街那历经岁月打磨的古老石板路上，这条满载着悠久历史与深厚文化底蕴的街道，也从这柔和的光辉中缓缓苏醒。

步入街边的茶馆，眼前是一派热闹非凡的景象。人声鼎沸，茶香四溢。“小伙子，没位置就坐这儿！”“来，喝杯茶，别客气！”在这里，热情好客的当地人招呼游客的声音此起彼伏，亲切的话语，瞬间让茶馆里充满了浓浓的烟火气，也唤醒了八廓街新一天的活力与生机。

街巷里，来自五湖四海的游客们开始穿

梭在八廓街蜿蜒曲折的街巷中。他们满怀好奇，感受着这里独特的风土人情。不少游客兴致勃勃地穿上一套精美的藏装，摇身一变成为高原上美丽的“卓玛”与帅气的“扎西”。他们在古街的每一个角落留下自己的身影，脸上洋溢着对这片土地的喜爱与赞叹。

藏式古建大院，是八廓街最动人的风景之一。雕花的门窗精致绝伦，每一道花纹都仿佛在讲述着古老的故事；厚重的石墙，历经风雨的洗礼，默默见证着岁月的变迁。这些古建筑，不仅是藏文化的物质载体，更是传统文化保护传承的生动见证。游客纷纷

与建筑合影，与历史进行一场深情的对话。

而八廓街的魅力远不止于其深厚的歷史底蕴，长期以来，八廓街在保留传统文化根脉的同时，也在不断进行文化创新与发展。街道两旁的文创店铺内摆满了各式各样独具特色的商品。以藏文化为灵感设计的精美饰品，每一件都凝聚着设计师的巧思；充满创意的文具，将藏文化元素巧妙融入其中；还有那别具风味的特色酸奶等美食，让游客们在品尝中感受藏文化的独特魅力。这些文创产品，是藏文化与现代创意的完美融合，它们让传统文化在新时代焕发出

勃勃生机，吸引着游客驻足品尝、挑选。

当夕阳的余晖如金色的纱幔般笼罩着八廓街，喧嚣了一天的街道渐渐恢复宁静。但八廓街所承载的传统文化与创新活力，却早已深深地烙印在每一个人的心中。八廓街的一天，是传统文化保护传承与创新发展的生动缩影。它以其独特的魅力，吸引着无数人前来探寻、体验，让古老的藏文化在新时代绽放出更加绚烂的光彩，也让这条古老的街道在岁月的长河中，始终焕发出勃勃的生机与活力。

文/记者 次吉 图/记者 贡曲罗杰

我区3名教师入选2025年度 “星星计划”特殊教育奖教金项目

商报讯(记者 张雪芳)9月15日，记者从西藏自治区教育厅教师工作处获悉，9月10日，中国教师发展基金会公布2025年度“星星计划”特殊教育奖教金项目入选教师名单，确定入选教师150人，其中“特教爱心奉献奖教金”入选教师50人、“优秀青年特教教师奖教金”入选教师100人。我区推荐的拉萨市特殊教育学校教师

杜丽华入选2025年“特教爱心奉献奖教金”，日喀则市特殊教育学校教师阿旺曲旦、那曲市特殊教育学校教师旦旦格桑入选2025年“优秀青年特教教师奖教金”。

“特殊教育奖教金”项目由教育部教师工作司、基础教育司指导，中国教师发展基金会主办，旨在增强特殊教育教师的职业认同感和荣誉感，进一步激

励广大教育工作者献身特殊教育事业，推动特殊教育高质量发展。项目设置“特教爱心奉献奖教金”“优秀青年特教教师奖教金”2个奖项，“特教爱心奉献奖教金”奖励从事特殊教育教学20年以上的优秀教师；“优秀青年特教教师奖教金”奖励从事特殊教育教学5年以上、35周岁以下的优秀青年教师。

市民购物遇塑料袋“搭车”收费

西藏自治区消费者协会表示，商超合并称重且不单独列示塑料袋费用的行为，涉嫌侵犯知情权与公平交易权

A04 热线

墨竹工卡县

秋收田间传精神 卓村奋进谱新篇

A06 民生